

# SAMO-BORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVII

U SAMOBORU, 15. VELJAČE 1940.

BROJ 4

«Samoborski List» izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din. — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

## Godišnji sastanak mjesne organizacije H S S u Samoboru

U četvrtak 8. ov. mj u 8 sati na večer održan je u dvorani „Lavice“ godišnji sastanak mjesne organizacije HSS.

Sastanak je otvorio predsjednik mjesne organizacije Marko Bahovec, pozdravivši u prvom redu nar. zastupnike gg. prof. Tomašića i dra Jančikovića iz Zagreba, nar. zastupnika iz Novog Marofa, Fabijana Lenarda, zatim predsjednika kotarske organizacije Franju Horvata i sve ostale.

Nakon što su pročitani izvještaji tajnika, blagajnika i nadzornog odbora mjesne organizacije, prešlo se na izbor novog upravnog odbora.

Na predlog Levina Fresla, jednoglasno je izabran dosadašnji odbor po novo

Poslije toga govorio je prof. Tomašić o životu i radu pok. Dra Antuna Radića, što su prisutni sa velikim interesom saslušali.

(Preporučujemo ovom zgodom da naši sugrađani kupe ukupna djela Dra Antuna Radića, kojih imade 16 knjiga da se upoznaju sa radom toga našeg velikana.)

Zatim je nar. zastupnik dr. Jančiković opširno razložio političku situaciju vanjsku i nutarnju. Naročito je istaknuo neumorni i uspješni rad predsjednika dra Mačka na sporazumu i osnivanju banovine Hrvatske

Prisutni su burnim poklicima pozdravili vođu naroda dra Mačka i za-

hvalili govorniku na njegovom iscrpivom referisanju.

Nar. zastupnik iz Novog Marofa pozdravlja braću iz Samobora, isto tako i naš narodni zastupnik Lenard. — Konačno je govorio i predsjednik kotarske organizacije Horvat, i zamijerilo, da se nije građanstvo Samobora u većem broju odazvalo i došlo na ovaj sastanak.

Nakon toga zaključuje predsjednik Marko Bahovec sastanak.

Prisutni kliču: „Živio!“ vodi naroda dr. Mačku, zatim nar. zastupnicima prof. Tomašiću i dru Jančikoviću te završile sastanak sa pjevanjem „Lijepe naše“.

### Prilika u našim obiteljima prije 200 godina

(Nastavak)

Upućuje muževu, »koji štimažu, da njihove žene jesu tak terdoga srca i tupe pameti, da se pri njih i z njimi nikaj ne more prez palice, prez lake, prez tepenja i bubanja, prez kletvih i blaznosti« — neka djeluju na ženu prijaznim riječima, jer »oni hudobni, serditli Muži, koji svoje žene tuku kakli kamenje, naj se čuvaju i boje, da jim Gospodin Bog pred očima ne zapre vrata vekovečne dike nebeske . . . Ehi »Tantum dic verbo!« »Poveč rečjum, kaj hočeš od nje imati, a ne z palicum. Ar znaj, o moj sakonaki človek, da žena tvoja je mačke spodobna, ar mačka, doklam se gladi, ona takaj je pitoma, okoli človeka se miluje, dvori, miše lovi. Ali stiani mačku za rep, potegni ju za vuho, ni li istina, da počne vrišćati, zubni i z parkli oberne se proti človeku i sebe braneč njega rani, divja postane, nit se miše mari. Ravno takove takove jesu vnože žene . . . Ako pak Muži nje preganjaju, pšane, biju, i tako rekuč vrste njim zavijaju, da se one takaj proti svojem Mušem postavljaju i sebe koj mačke brane, ni čuda nit samera vredno«.

Štefan kapucin, odabrao si je dosta tešku zadaću, da posreduje između savadenih supruga. Ako jedne brani, zamjera se drugima, ako ove ispričava, eto zlovolje na drugoj strani. Zato on nastoji biti objektivni i daje poprane lekcije i muševima i ženama. — Navodi riječi sv. Tome de Villa nova (od Nova Vesi): »Ako muž i žena vu

složnosti živiju, kaj je hiša ona nego nebo — Ako pak nesložnost je među njima, kaj je nego pekel«. Žali one »vnože žene, — poštene drugač i hvale vredne . . . koje njihovi serditli, pljani, hudobni i na vse grehe nagnjeni Muži prez vsakoga zroka, preganjaju, pšane, tuku i mercvare, da večkrat malo žive ostaju«. Zaleći ih ujedno im spočitava: »Vnože ste si same krive, . . . kajti se slepečki ženite, . . . kajti listor na lepotu a nikaj na dobrotu pazite«.

Kad je dosta izudarao muževu, naglo okreće štap i bez pardona udara po ženama. » . . . Niti mislile niste, da listor dekilič (Djevojka) i vnoža takaj naimre mlada vdovica vidi kojega snažnoga, friškoga i lepo opravljenoga mladencu, počnu zdihavati, da bi ov mogel mene dopasti. Ohi kak bi se za srečnu držala, a ne misli, kakove je nature, kada je pijan i trezen, kakvoga je glasa i tmetka, nikaj ne ispitavaju, za vse se te takove nikaj ne skrbe nego samo na nasladnosti telovne, kojeh se prvo vremena neg štimažu zasite, ar su im večkrat i vu zubice, ter kaj hiša takoveh je drugo neg pekel?«

Kad je naveo primjer, kako je neka djevojka poradi svoje nerazboritosti bila sama kriva svojoj nesreći u ženidbi, zaključuje propovjednik ovako: »Sada pitam ja, gdo je ove nje velike nesreće veči krivec nego ona sama sebe? Kaj i kak od nelsbrojeneh drugih sadašnjega vremena žen reči se more, koje su se listor na oči i na obrazu gledač same hotonce vu sukanstvo prodele, i te takve pomilovanja nisu vredne«.

Propovijed završuje veselo i smiješno: »Ah, Pater! Veše veselaže Prodečtvo svedoči, da ste vi ali podmi«

## Misli i značenje Antuna Radića

Predavanje dra Matanića o A. Radiću kao etnografu, sociologu, političkom misliocu, rodoljubi i pučkom piscu. — Izdaje Seljačka Sloge. — Predgovor R. Hercega.

Upravo je izašla knjižica maloga formata na 100 stranica pod naslovom: "Dr. Antun Radić: Njegove misli i njegovo značenje. Predavanja dra Nike Matanića, održana u Karlovcu, Splitu i Subotici" i s podnaslovima "Narod i gospoda", "Rodoljub", "Odgovor na socijalno pitanje", "Politički mislilac" i "Ličnost Antuna Radića". Uvod — u neku ruku poziv omladini — napisao je predsjednik Seljačke Sloge, "mjesto predgovora" donesen je završetak Horvatove knjige "Kultura Hrvata kroz 1.000 godina", a kao dodatak na koncu "Životopis Antuna Radića" većinom iz pera samoga Stjepana Radića. Na koricama su objavljena Sabrana djela dra Antuna Radića (i redovito i pučko izdanje) kao i sve edicije Seljačke Sloge. Naručuje se kod Seljačke Sloge (Zagreb, Marulićev trg 12a), a stoji 4 din.

Ova knjižica čitat će se ovih dana — osobito na smrtni dan Antuna Radića, dne 10. veljače — ne samo po svim ograncima Seljačke Sloge i organizacijama HSS, nego i po svim školama u banovini Hrvatskoj gdje imaju profesori i učitelji protumačiti značenje toga velikoga čovjeka, a nada sve privatno po svim hrvatskim domovima i obiteljima.

Sada ima svatko priliku, da upoznaje ličnost Antuna Radića.

## VIJESTI . . .

### Pomoć nezaposlenima

Trg. načelnik g. Regović u dogovoru s predsjednikom mjesne organizacije HSS, g. Bahovcom savvao je upravu općine i članove HSS te zastupnike novina na dogovor, na koji način da se pomogne siromašnom našem žiteljstvu, koje oskudijeva radi jake i duge ovogodišnje zime.

čeni dobro od Zen, ali pak vi ne poznate, kakove su nature Zene, koje kakove špičaste čemerne jezike vu svojih zubeih nose i z njimi kak nas siromake Muže tja do sere našeh prebadaju — Da bi vi znali, drugač bi mislili i govorili. Bratja moja draga, kaj sem rekel, rekel sem. Komu se prav ne vidi, danas 8 dan naj simo dojde, more biti povoljnijšega kaj čul bude. Za vezda pako Amen.

Gospodin Pater kapucin doista je održao riječ. Sljedeće nedjelje — 4. po Bogojavljenju održao je propovijed o temi: "Kak se Zene zakonske svojemi Mužmi zakonskemi sponašati moraju i kak proti njim iskazuvati" Motto: "Domine salva nos, perimus" (Mat. 28.), Gospodine oslobodi nas, pogibamo.

U uvodu pripovijeda, kako je sedam grčkih mudraca odgovorilo na pitanje, što je u kući najpotrebnije, da bude u njoj vladala sreća i zadovoljstvo. Sedmi mudrac je odgovorio: Mir, složnost i ljubav među gospodari Zakonskemi, među Mužem naimre i Zenum Zakonskumi. Zatim nastavlja: "Danas kanim . . . Zene podvučiti, kak se moraju proti zakonskem tovarušu svojem iskazuvati, da ne budu prislijene od njih k susedom bežati niti njih pred glavari svejskemi i duhovnemi tužiti govoreći: "Domine, salva nos, perimus" Gospoda susedi, prijatelji, Glavari, pomagajte, ar pogibijemo — Muži naši nas hote zatučiti

Nakon dulje rasprave zaključeno je da općina po mogućnosti zapoali radništvo koje je nezaposleno, a za pokriće toga izdatka da svake godine uvrsti u proračun jedan mali postotak prireza za pokriće ovih troškova.

Pomoć bi se dvala samo za javno radove.

Od ove pomoći isključeni su radnici koji dobivaju pomoć od Burze rada

### Oprost od plaćanja takse za električne priključke

Zaključkom općinske uprave i opć električnog odbora od 27. siječnja 1940. produljen je rok oprostima od plaćanja priključne i sniženju pregledne pristojbe za elektroinstalacije do 31. ožujka 1940. godine.

Ovom pogodnosti mogu se koristiti interesenti, koji u označenom vremenu izvedu sve priključne radove i započnu sa upotrebom struje.

### † Artur vitez Wagner

pukovnik u miru umro je u petak 9. o. mj. u 76 godini života.

Sahranjen je u nedjelju dne 11. o. mj. uz veliko saučestće našeg građanstva.

Pokojni Wagner služio je do svršetka rata u austrijskoj vojsci u Zagrebu. Kada je umirovljen povukao se u Samobor, gdje je stalno boravio do svoje smrti. — Pokojnika oplakuje supruga, a oca gđa Ema Bilokapić i ing. g. Ivan vitez Wagner te brat umirovljeni podmaršal g. Emil vitez Wagner. — Pokoj mu vječni.

### Učiteljicom škole za domačice

imenovana je gđica Kogoj Helena pomoćna učiteljica škole za domačice na Gospodarsko-domaćinskim tečajevima banovine Hrvatske.

### † Katarina Alma pl. Horvath Svetopeterska rod. Weber

udova Iza pok. Geze pl. Horvatha, šumarskog nadležinira, preminula je 12. o. mj. u 76 godini života.

Pokojnica bila je nada sve dobra majku, baka i prabaka, pa su se njezina već odrasla djeca, unučad i prauučad uvijek rado okupljala oko nje.

I naše ju građanstvo — jer već preko 25 godina obitava stalno u na-

šoj sredini — pozna kao vrlo plemenitu i dobrou gospodu.

Sprovod joj je bio u srijedu 14. o. mj. iz mrtvačnice na našem groblju, te ju je na vječni počinak sproveo brojno naše građanstvo, znanci i rodbina iz Zagreba. — Lahka joj zemlja, a rastuženoj porodici naše saučestće.

### Savez hrvatskih obrtnika

održao je dne 13. o. mj. svoju redovitu odboraku sjednicu. Pošto je Savez dobio veći broj članova, to imade sada 66 člana.

Zaključeno je da Savez održi svoj redoviti glavni sastanak dne 24. o. mj. u 8 sati na večer u prostorijama Obrtno-radničkog društva "Napredak" u Samoboru.

### Zahvala

Društvu Hrvatskih katoličkih muževa darovao je g. Franjo Japec 22 knjige za društvenu knjižnicu, te mu ovime odbor u ime društva uardno zahvaljuje.

### † Janko Rogoz

svećenik, 55 god. umro 31. siječnja u Zagrebu.

Pokojni Rogoz bio je svojedobno kapelan i katiketa u Samoboru, pa će ga se gdjekoji naš Samoborac i Samoborka sjećati.

### Dar sirotištu

umjesto vijenca na odar pk. Arturu vitezu Wagneru, darovala je gđa Pacovsky 100 Din sirotištu. — Uprava najljepše zahvaljuje.

### Pokladni dani

Pokladna nedjelja bila je ove godine u znaku općenite depresije i krize. Sve su gostionice bile slabo posjećene, a glazba je bila u samo dvije gostionice.

Na pokladni utorak nije bilo ni korza a ni maskara, na ulici, gdje koja maska osvanula je na trgu na veselje djece, koja su je veselo pozdravila, a šegrti se na njih nabacivali grudama snijega.

U četvrtak 8. o. mj. (na mali fašnik) imali su po starom običaju naši mesari svoj sastanak u Anin-dolu. Prije podne pribivali su mial kod sv. Jurja, a poslije su se pozabavili u gostionici Freal.

Da vas ada ne samo ne zatuku nego niti tukli ne budu, poslušnete navuk, koga vam dati hoću.

Ovakov uvod bio je doista kedar, da slušače potakne na napetu pažljivost. Govornik nastavlja sasvim na do- maću: "Nu, kade ste sada vi, Muži, koji ste se danas pred osmomi dnevi počeli bili, ali prekasno, proti Zenam valim tužiti? Povećte ada sada, kaj ste onda hoteli od njih naprvo donestiti? Muževi odgovaraju: "Oh Pater, ne morete veruvati, kakove sotone jesu naše Zene. One su krive i zrok tolikeh karkih i kletvih, nepokoja i jada našega, koje vse po svoje terde glave hote činiti i imeti, da bi mi vsa po njihove vole činili, kaj ako li se ne učini, ako li im se koja najmenša žalna reč reče, oh! — da taki je ogenj na krovu. Ako ne vide vsigdar palice ali volovake žile pri vratih obučene i z ajine večkrat nisu pretepane, ni jim moguće njihovoga špičastoga jezika se zubmi deržati niti nam pred njimi jednoga zalobaja kruha mirovno pojediti . . . One hote . . . i nad nami zapovedati, jednum rečjum hote po sile hlače naše nositi . . . Oh, Pater! . . . Kak je to teško i kulik je to Kril?"

Na to će propovjednik: "Na dosta je toga povedano! Zene ravno tak proti vam se tuže i jošće gore, kaj bi skoro i berše veruvati morali."

(Sv. 11. 12. 13.)

## Zabava u korist gradnje „Hrvatskog doma“ u Samoboru

Na Svijećnicu priredio je odbor za gradnju Hrv. Doma u Samoboru vrlo uspješnu zabavu s koncertom, u svim prostorijama Restauracije „Lavica“. Posjet je bio dobar, a prisustvovali su zabavi i narodni zastupnici prof. Ljudevit Tomasić i Fabijan Lenard.

Koncert je započeo mješoviti zbor „Jeka“ sa „Jasenčice“, koji je pod ravnanjem novog zborovođe g. Otona Fresla, pjesmu vrlo lijepo i sigurno otpjevao.

Naša umjetnica, gđa Maja Pečić de Strozzi, koja sada stalno obitava u Samoboru, otpjevala je uz pratnju g. Borisa Papandopula (glasovir) nekoliko pjesama, koje su izvedene upravo umjetnički, pa ju je publika oduševljeno pozdravila.

Muški zbor „Jeka“ otpjevao je dvije pjesme skladno i precizno. Očito se vidi da si novi zborovođa g. Fresl dao mnogo truda da je zbor koji je već bio, tako rekuć na rasulu, u ovo kratko vrijeme tako lijepo uvježbao.

Toplo je bio pozdravljen nastup gđica Radovanović i Filipović, učenica Muzičke Akademije u Zagrebu, koje su svojim ugodnim i zvonkim glasovima otpjevale nekoliko pjesama. Na glasoviru ih je pratio g. Papandopulo.

Poznati naš recitator g. Milivoj Presečki, deklamovao je nekoliko pjesama.

Poslije koncerta razvila se ugodna zabava i ples, koja je uz skladno sviranje orkestra glazbe „Pučke knjižnice i čitaonice“ pod ravnanjem kapelnika g. Kolara, potrajala do jutra.

## Glavna godišnja skupština „Pučke knjižnice i čitaonice“

Na 23. siječnja održala je „Pučka knjižnica i čitaonica“ u svojim prostorijama svoju 40-tu glavnu godišnju skupštinu u prisutnosti 17 nepog. broja članova. Nakon pozdrava g. predsjednika Juraja Kocijančića, bio je pročitan i odobren zapisnik posljednje skupštine, iznesena izvješća tajnika Paara Dragutina, blagajnika Šimca Vladimira i knjižničara Fresla Anice. Zanimiv je bio tajnički izvještaj o radu čitaoničkih sekcija: Glazbe i Kazališne sekcije.

Knjižnica raspolaže s veoma kakavim novčanim sredstvima, te ne može da nabavlja nove i vrijedne knjige naspore ona djela, što ih pojedinci teško mogu sami nabaviti. Upravo takova djela morala bi imati Čitaonica, da postane publici. Žalostno je, što Čitaonica gubi članove. To je pojava, koja mora da zabrine svakog prosvjećenog, rodoljubnog čovjeka.

Umjesto da svi stariji prema svojim silama podupru ovo 40 godina stari i danas gotovo jedino samostalno prosvjetno društvo, kako bi moglo nabavljati knjige i časopise, društvo se napašta i prepusta, da ostane bez najvažnijih sredstava. Dragutina se najvećim oduševljenjem i poštivošću Čitaonice i Knjižnice osvajaju, općine im osiguravaju stalno godišnje novčane potpore, sabiru se prinosi u novcu i u knjigama, a kod nas ova jedina na najširoj bazi narodno-pučkog prosvjetovanja osnovana institucija jedne županije.

Što se ove danas žrtvuje — i novca i vremena i napora — na pr. za razne sportske igre i sl. — to je velika šteta, jer se

štampu i kojekakovu tuđinsku-prevedenu literaturu, a naše društvo, „Pučka knjižnica i čitaonica“ kao da umire, naša domaća valjana knjiga propada!

Bilo bi potrebno, da se u tu pojavu ozbiljnije zamislimo i pitanje temeljitog prosvjećivanja rasčistimo. Temeljita naobrazba postizava se ne iz senzacionalnih novinskih dnevnih vijesti već iz pažljivog čitanja ozbiljnih književnih djela. Korisna zabava, koja čovjeka i odmara i razveseljava, neka se traži u čestitoj književno dotjeranoj knjizi, a ne u kojekakovim stranim fundromanima i blezgovim, često i sablažnjivim fantastičnim bajkama, koje ne oplemenjuju, već izopačuju.

„Pučka knjižnica i čitaonica“ se sprema da kraj svih tako nepovoljnih okolnosti, koje su držim — prolazne naravi, priredi ove godine čednu proslavu 40 godišnjice svog opstanka i djelovanja. Kad bi se i malo htjelo poduprijeti Čitaonicu, mogao bi se naći prikladni stan i ponovo otvoriti pravu Čitaonicu t. j. da se drže novine, revije, kako bi članovi mogli uz neznatnu članarinu pratiti dnevnu štampu, te se prijateljski sastajati i porazgovoriti.

Bivša „Hrvatska čitaonica“ je likvidirana i jedva da će se ikada oživjeti. Pokušaj hrv. kultur. društva „Napredak“ da otvori Čitaonicu nije uspio, jer je Čitaonica za kratko vrijeme morala napustiti svoj tako potrebni rad.

Jedino postoji još „Pučka knjižnica“ sa svojom ma i skromnom knjižnicom, sa svojim arhivom i tradicijama te je najpodesnija i najpozvanija, da u novim prostorijama, ako ne prije, a to svakako u „Hrvatskom domu“ otvori Čitaonicu.

Držim, da su razlozi prijašnje „abstinencije“ od takovih društava danas posvama nestali, i da je nadeždo vrijeme sveopćeg složnog međustaleškog konstruktivnog rada, kakvi nam svažljiva vremena svima kao dužnost nameću.

Preduvjet, sredstva i pobude za ovakvi rad jest dobro uređena Čitaonica i knjižnica. U ovakvom svijetlu treba da svaki svjestan i napredni hrvatski samoborski rodoljub gleda na „PUCKU ČITAONICU I KNJIŽNICU“ pa će joj priznati njezinu vrijednost, njezin vrlo važan poziv te će je — dosljedno — i poštivati i svejaki podupirati.

Skupština je jednoglasno izabrala u upravni i nadzorni odbor iste osobe uz neke nove na mjesto umrlih. Izabrani su: Juraj Kocijančić, župnik i zač. kanonik, predsjednik, Janko Biščan, potpredsjednik, Paar Dragutin, tajnik, Šimac Vladimir, blagajnik, Fresl Anica, knjižničarka.

Odbornici: Nežić Pavao, Kolar Večeslav, Šek Slavko st., Šnidarić Franjo, Mataušić Stjepan, Marvar Ante, Langer Dragutin i Pepeh Josip. Nadzorni odbor: Matota Viktor, Šver Ervin, Kocijančić Ivo i Buzić Ivo. Časni sud: Ivančić Ljudevit i Herceg Ivo.

## Reduta

U srijedu 6. ov. mj. priredila je Ski-sekcija HPD „Japetić“ u Samoboru pokladnu Redutu u svim prostorijama Restauracije „Lavica.“

Dvorana bila je vrlo skupo dekorirana sva u bijelom, snježnom stilu. — Dekoraciju su proveli članovi Ski-sekcije na čelu sa Vilcom Strojicom.

Maska je bio lijepi broj, a bilo ih je i vrlo ukusnih. Naročito su se istakle sa svojim kostimima sestre Kuhar, gđa Resika Strojica, gđica Čerević, gđica Ušy, gđa Franjić i drugi dragi.

Veliku je veselost pobudio naš Milivoj Presečki, koji je došao kao brusac i popravljač kišobrana sa partnericom gđom Verom Falzari, koji su pjevajući talijanski uz komične geste natjerali publiku u buran smijeh i ubrali općenito odobravanje i pljesak.

Obojica su nastupali i kasnije, pa je gđa Falzari, svojim lijepim, ugodnim i uvježbanim sopranom, otpjevala kuplet o našim lokalnim prilikama. I ponovo ubrala buran pljesak.

Poznati naš diletant i umjetnik u plesu g. Milivoj Presečki nastupio je u jednoj točki kao bajacco, a na glasoviru ga je pratila gđa Zvona Kleščić.

Isto su tako plesale gđice Kuhar uz pratnju glasovira kojeg je svirao g. Delić.

Za ples svirao je neumorno naš općenito poznati i dobar planinarski „Jazz.“

„Luka sreće“ bila je puna lijepih i korisnih predmeta, pa je za čas razgrabljena.

Kao sve planinarske priredbe bila je i ova vrlo dobro posjećena, pa je uspjeh zabave moralno i materijalno dobro uspio.

## Svojoj dragoj Jelkici

Ti, Jelko, si mila mi bila  
Već ko nejak o čedo,  
Tebe i družice Tvoje  
Tko nebi radosno gledao?

A mi tekar majčice Vaše  
Uživale mi smo u Vama  
Sva drhtava skrb i sva sreća  
Sva radost Vi bile ste nama.

I tada si odrasla, divna,  
Tko da Ti ljepotu ne hvali?  
„Sunčanim sjajem“ Jelko!  
S pravom su Tebe zvali.

Velike sjajne Ti oči,  
Kosa zlaćana svila,  
Na ljupkome lišću dražestan osmijeh  
Ti sunčani sjaj si nam bila.

A sada ovog mraznog dana  
Shrva Te bolest ljuta,  
I na to odvezoše Te na put  
Tvoga posljednjeg puta.

A Tvoja majčica — — Bože!  
Daj Tvojima utjehu blagu  
A Ti si im ostavila  
Kćerčicu svoju dragu.

Teta Anica

## DOBROVOLJNO VATROGASNO DRUŠTVO U RUDAMA

U nedjelju dne 14. siječnja održalo je D. V. društvo svoju XIII. redovitu glavnu godišnju skupštinu, na kojoj je izabrana sljedeća uprava:

Upravni odbor: predsjednik Franjo Fresl, tajnik i blagajnik Franjo Regogović, spremištar Zlatko Cvetković.

Zapovjednički odbor: Zapovjednik Franjo Nikl, podzapovjednik Stjepan Piršić, vođa štrcarskog odjela Josip Štengl, rojnik štrcarskog odjela Franjo Haberle, rojnik penjačkog odjela Josip Prošol.

Nadzorni odbor: Mirko Lehpamež, Janko Cvetković, Matija Boznac, Juro Kuril i Ivan Skendrović.

Glavna skupština je ujedno zaključila da se ove godine sagradi društveno spremište, jer je to goruća potreba za smještaj društvenih sprava i ostalog inventara.

Uprava D. V. društva u Rudama zahvaljuje ovim putem svima darovateljima na predplati i predmetima za luku sreće. Odbor

## Planinarstvo

Dobre sniježne prilike omogućuju idealnu vožnju saonama lijepom Lipovačkom Dragom do »Lipovačkog doma« koji pruža posjetiocima svaku udobnost. Opskrba je dobra, a sve to uz minimalne cijene.

Ski-sekcija H. P. D. »Japetić« zahvaljuje se ovim putem svima onima, koji su u bilo kojem obliku pridonijeli uspjehu zabave, a napose gđi Veri Falzari, g. Milivoj Presečkomu, gđicama Lei i Miciki Kuhar te cij. građanstvu za lijepe darove luke sreće i na mnogobrojnom posjetu.

Odbor Ski-sekcije

## Sjednica trgovišnog zastupstva

(24 siječnja)

Sjednici predsjednik načelnik Viktor Regović, zapisnik vodi Mirko Blažinić, opć. bilježnik.

Od zastupnika prisutni su: Mijo Novak, dr. Marko Bahovec, Josip Budi, Antun Biličan, Ivan Rezar, Josip Vrbančić, Milan Šoštarić ml., Ivan Šnidarić, Franjo Ivančak, Marko Herceg, Antun Herceg, ing. Marijan Urli, Mirko Prebeg.

### Prodaja zemljišta zadrugi »Hrvatski dom« s. o. j. u Samoboru

Načelnik čita rješenje Banske vlasti banovine Hrvatske od 15. XII. 1939 o odobrenju zaključka ovog odbora od 28. IX. 1939 i kupoprodajnog ugovora.

Trgovišni načelnik izvještuje, da je sporazumno sa članovima uprave izdao očitovanje od 4. I. 1940 broj: 4868/39, s kojim je trgovišna općina pristala da se Štedionica banovine Hrvatske za svoje potraživanje, koje ima prema zadrugi »Hrv. dom« s naslova zajma u iznosu od Din 90.000 gruntovno osigura ispred prava služnosti za korist trgovišne općine.

Napominje, da je izdavanje očitovanja kratkim putem odobrila većina članova opć. odbora.

Odbor jednoglasno zaključuje da se rješenje prima do znanja.

### Opć. zemljište u predjelu »Trnovec« i »Okrugljak« oglašeno za pomoćno letljište

Čita se odluka štaba Vojnog Zrakoplovstva u Zemunu, kojom je opć. zemljište u predjelu »Trnovec« i »Okrugljak« oglašeno zemljištem za pomoćno letljište. — Općinski odbor zaključuje, da se proglašena odluka prima do znanja.

Čita se zapisnik od 30. XI. 1939, glasom kojega je najbolju ponudu za uzimanje u petgodišnji zakup opć. livade »Trnovec« stavio na održavanoj dražbi dne 15. XI. 1939 Jakob Čakančić, koji nuda zakupninu u godišnjem iznosu od Din 650.

Opć. odbor odobrava dražbeni čin.

Čita se predstava Franje Horvat, kojom traži preseljenje barake za spremanje mrtvačkih kola — radi toga, što baraka nevodno zatvara pogled na njegovu kuću, kralj izgled i umanjuje vrijednost.

Zemljište na kojem je baraka podignuta vlasništvo je općine trgovišta Samobor, koje je dano u posjed Obrtno-radničkom društvu »Napredak« zaključkom trgovišnog zastupstva od 6. XI. 1911 toč. VIII na vrijeme od 50 godina.

Baraka je pako vlasništvo Obrtno-radničkog društva »Napredak« koje se ne protivi preseljenju barake — ali postavlja uvjet da sa preseljenjem ne može snositi nikakove materijalne troškove.

Opć. odbor zaključuje da se predstava ne uvažuje — iz razloga što postojeća baraka ne smeta ni bližnim susjedima ni javnim interesima kako sa pogleda općeg tako sa pogleda zdravstveno-redarstvenih.

### Prostorije za sreski ured

Čita se zaključak Sreskog suda u Samoboru od 25. IX. 1939 I. R. 221 kojim je uvažen otkaz kućevlasnika Stjepana Stilićevića o otkazu najma za prostorije u kojima se nalazi ured Sreskog načelstva sa 1. I. 1940

Općinski odbor zaključuje da se zaključak Sreskog suda u Samoboru od 25. IX. 1939 I. R. 221 prima na znanje;

da trgovišna općina Samobor odklanja svaku daljnju brigu i dužnost u stvari uzimanja u najam prostorija za smještaj Sreskog načelstva, sklapanja najamnog ugovora i plaćanja najamnine — iz sljedećih razloga:

a) Što su odredbe čl. 50 i 194 Z. u u od 19. VI. 1939 protivne općim načelima građanskih prava i dužnosti (§ 27. o. g. z.);

b) Što od uzimanja u najam prostorija za smještaj ureda Sreskog načelstva, sklapanje ugovora i plaćanja najamnine — za općinu ne proističu nikakova prava i koristi, pa dosljedno tomu ne može imati ni dužnosti i plaćanje.

Što zakon o općinama od 14. III. 1939 nije općini stavio u dužnost: vođenje brige sklapanje ugovora i plaćanje najamnine za prostorije u kojima je smješten ured sreskog načelstva;

d) što je općina u smislu §. 1 Z. O. samoupravno tijelo i pravna osoba, dakle za nju su obvezatne samo one dužnosti i plaćanja, koje su u skladu sa općim načelima građanskih prava i dužnosti.

e) što su propisi čl. 50 i 194 Z. u. u kao protivni kasnije izdanom Zakonu o općinama — prestali važiti u smislu § 149 Z. O.;

f) što opseg obaveza i način doprinosa nije ispravno ustanovljeno prema propisu čl. 50 al. 3 Z. u. u. i raspisu Ministarstva Un-

tražnih poslova od 12. VII. 1929 Pov.: 779 to se ustanovljuje odlukom Ministarstva, koja nije nikada izdana;

g) Što Z. u. u. ne dozvoljava prenositi djelokrug iz višje vlasti na nižu. Dosljedno tomu obični raspisi Sreskog načelstva nisu mjerodavni, usljed čega ne mogu biti ni ovršivi; i

h) Što je trgovišna općina Samobor u veoma teškim gospodarskim i financijskim prilikama, a ostale općine osim toga i presirovane. Usljed toga općine kotara Samobor nisu više u mogućnosti, da ovu dužnost bilo pod kojim uvjetima vrše. Stoga opć. odbor u ime trgovišne općine Samobor i u ime ostalih općina kotara Samobor — moli Bansku vlast banovine Hrvatske, da sa 1. siječnjom 1940 preuzme brigu za uzimanje u najam prostorija za smještaj ureda Sreskog načelstva u Samoboru i sklapanje najamnog ugovora, a plaćanje najamnine prenese na banovinski prorečan.

### Kupujem u središtu Samobora

na povoljnom mjestu, istočni ili južni položaj solidno građena kuća ili vila sa jednim do tri manja lijepa stana, svim razprostorijama, suhim podrumom i komforom. — Pisane ponude na O. MULLER, Zagreb, Trenkova 13.

Broj 500/1940.

### O G L A S

Trgovišna općina Samobor održat će u utorak dne 20. veljače 1940. u 9 sati prije podne javnu usmenu i plamenu dražbu u stvari davanja u zakup pobirana općinska petrošariša od pića za godinu 1940 čl.

Dražba će se održati u uredu trgovišnog poglavarstva Samobor.

Iaklična je cijena Din 120.000.—

Jamčevina se polaže sa 10% u gotovom novcu.

Dražbeni uvjeti mogu se vidjeti kod trgovišnog poglavarstva za vrijeme u-redovnih sati.

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta U Samoboru, 1. veljače 1940.

Načelnik:  
V. Regović

Bilježnik:  
Blaženić

### Javna zahvala

SVIM RODACIMA, PRIJATELJIMA I ZNAN-CIMA, KOJI SU NAM PRIGODOM SMRTI NASEG NE-ZABORAVNOG SUPRUGA, ODNOSNO OCA, TASTA I BRATA

### Artura viteza Wagnera

IZRAZILI SVOJE SAUČESCE, ODAR MU CVIJEĆEM I VIJENCIMA OKITILI, TE ISKAZALI POSLJEDNJU POKAST DRAGOM POKOJNIKU, IZRICEMO OVIME NASU NAJUSRDNIJU HVALU.

NAPOSE HVALA DOBROVOLJNOM VATRO-GASNOM DRUŠTVU, KOJE GA JE KORPORATIVNO SPROVELO DO POSLJEDNJEG POČIVALISTA

PAULA J. WAGNER